

十三届全国人大二次会议举行预备会议 会议主席团第一次会议同日举行

新华社北京3月4日电 十三届全国人大二次会议4日上午在人民大会堂举行预备会议。全国人大常委会委员长栗战书主持会议。会议选举产生了十三届全国人大二次会议主席团和秘书长，表决通过了十三届全国人大二次会议议程。

新华社北京3月4日电 十三届全国人大二次会议主席团4日上午在人民大会堂举行第一次会议。全国人大常委会委员长栗战书主持会议。
主席团会议应到176人，出席172人，缺席4人，出席人数符合法定人数。

下转第三版

习近平看望参加政协会议的文艺界社科界委员时强调 坚定文化自信把握时代脉搏聆听时代声音 坚持以精品奉献人民用明德引领风尚

汪洋参加看望和讨论

新华社北京3月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月4日下午看望了参加全国政协十三届二次会议的文化艺术界、社会科学界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，新时代呼唤着杰出的文学家、艺术家、理论家，文艺创作、学术创新拥有无比广阔的空间，要坚定文化自信、把握时代脉搏、聆听时代声音，坚持与时代同步伐、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。

联组会上，田沁鑫、邓纯东、陈力、王学典、王春法、李大进、冯远征、李前光等8位委员，围绕攀登文艺新高峰、加快构建中国特色哲学社会科学体系、坚持为人民创作、防范和化解意识形态领域风险、发挥博物馆作用、加强基层政府法治建设、重视艺术传承、推进文艺事业守正创新等作了发言。

习近平在听取大家发言后发表讲话。他表示，来看望全国政协文艺界、社科界的委员，听取意见和建议，感到非常高兴。他代表党中央，向在座各位委员，向广大文化艺术工作者、哲学社会科学工作者，向广大政协委员，致以诚挚的问候。

习近平强调，2018年是极不平凡的一年。在实现“两个一百年”奋斗目标的道路上，中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，我国经济增长保持在合理区间，社会大局保持稳定，人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强，实现了贯彻落实中共十九大精神开门红。这些成绩来之不易，是中共中央坚强领导的结果，是全国



3月4日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十三届二次会议的文化艺术界、社会科学界委员，并参加联组会，听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。

新华社记者 姚大伟 摄

各族人民团结奋斗的结果，也凝结着包括在座各位同志在内的广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出，一个国家、一个民族不能没有灵魂。文化艺术工作、哲学社会科学工作就属于培根铸魂的工作，在党和国家全局工作中居于十分重要的地位，在新时代

坚持和发展中国特色社会主义中具有十分重要的作用。党中央一直高度重视文化艺术事业、哲学社会科学事业。几年来，文艺界、哲学社会科学界紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，明方向、正导向，转作风、树新风，出精品、育人才，在正本清

源上展现新担当，在守正创新上实现新作为，马克思主义指导地位更加巩固，为人民创作的导向更加鲜明，文艺创作生产质量不断提升，中国特色哲学社会科学建设加快推进，取得了显著成绩。文化艺术界、社会科学界的政协委员做了大量工作。

下转第二版

十三届全国人大二次会议今日上午9时在北京开幕

据新华社北京3月4日电 十三届全国人大二次会议5日上午9时在人民大会堂开幕，听取国务院总理李克强关于政府工作的报告，审查国务院关于2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划草案的报告，审查国务院关于2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算草案的报告。下午，各代表团举行全体会议，审议政府工作报告。

中央广播电视台将对十三届全国人大二次会议开幕会进行现场直播，中央主要媒体所属新闻网站和新媒体平台将作实时报道。

住滇全国政协委员分组审议时认为一年来政协工作求真务实 体现人民政协使命担当 交出开局之年出色答卷

李江等发言

本报北京专电(记者 刘晓颖
尹瑞峰 李思家) 3月4日，全国政协十三届二次会议分组审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告，住滇全国政协委员在各界别小组参加了审议。

李江委员在审议中认为，2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年，也是新一届全国政协的开局之年，全国政协以高度的政治站位，抓住事关新时代政协事业发展全局性重大问题，坚持学习开路，用新思想新理论武装头脑；坚持党建引领，不断强化政协的政治功能和政治属性，为人民政协担负起新时代使命任务提供坚强保证；紧紧抓住高质量发展这个新时代的显著特征，把鲜明的质量导向贯穿到政协工作的全过程和各方面，推动委员队伍、机关干部队伍建设的履职意识和能力进一步提高，全面引领和支撑新时代政协工作迈上新台阶。

李江认为，常委会工作报告对2019年的工作部署，特别是围绕决胜全面建成小康社会大局广

泛凝聚正能量提出工作要求，充分体现了人民政协的政治责任和使命担当。结合贯彻落实去年汪洋主席在云南调研时对政协工作作出的指示和要求，云南省政协将从观念上、工作上、标准上紧跟全国政协的步伐，使各项工作真正严起来、紧起来、实起来。她建议全国政协进一步加强对政协重要工作的研究指导；对云南省决战脱贫攻坚、建设面向南亚东南亚辐射中心等重要问题继续给予关注重视，开展专题调研，促进云南边疆民族地区加快发展。

下转第二版

汇聚力量助推高质量跨越式发展

——2018年云南统一战线工作综述

本报记者 程三娟

同心圆梦彩云南，谱写跨越新篇章。2018年，云南统一战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，坚决贯彻落实党中央、省委关于统一战线工作的重大决策部署，更加注重强化理论武装凝聚广泛共识，更加注重站位全省中心大局汇聚跨越发展力量，更加注重持续开拓创新破解重点难点问题，更加注重加强自身建设强化思想政治保证，统

筹推进各领域工作取得新进展，全省统一战线展现出新气象新作为。

强化理论武装

夯实共同思想政治基础

共同思想政治基础是统一战线巩固和发展的基石。有了共同思想政治基础，统一战线才有共同的奋斗目标、正确的前进方向和强大的精神支柱，才能汇聚起共襄伟业的磅礴力量。

2018年3月20日至23日，全省

统一战线成员学习贯彻中共十九大精神培训班(第一期)在云南省社会主义学院举办。全省各州(市)委统战部部长、常务副部长，县(市、区)委统战部部长，省委统战部各处室负责人等成为首期培训班学员。

云南统一战线坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入开展各类主题教育活动和系列学习培训，形成了以培训民主党派成员、无党派人士、党外代表人士等为主体，覆盖统战干部和统一战线成员的培训格局。2018年，在省

委统战部牵头下，云南省社会主义学院举办10期学习贯彻中共十九大精神培训班，实现全省统战干部和统一战线骨干成员培训的全覆盖。

系统、深入的大学习大培训，有力引导了全省统战干部和统一战线成员进一步树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，全省统一战线的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同达到新高度。

下转第三版

习近平在看望政协会议文艺界社科界委员时的重要讲话引起反响 记录新时代 书写新时代 叨歌新时代

习近平在看望政协会议文艺界社科界委员时的重要讲话引起反响

3月4日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在看望参加政协会议的文艺界社科界委员时的重要讲话在我省文艺界社科界引起强烈反响。大家表示要坚持与时代同步伐、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚。

抒写人民 描绘人民 歌唱人民

习近平总书记指出：“要坚持以人民为中心。一切成就都归功于人民，一切荣耀都归属于人民。”

来自文化艺术界的住滇全国政协委员、云南省作家协会主席范稳，住滇全国政协委员、云南省音乐家协会主席宗庸卓玛现场聆听了习近平总书记的讲话，倍感振奋和鼓舞。

范稳说，习近平总书记的讲话既平易近人又高屋建瓴，与党的十九大精神、全国宣传思想工作会议关于文艺工作的指示精神一脉相承。总书记鼓励文学家、艺术家、理论家坚定文化自信，把握时代脉搏、聆听时代声音，坚持与时代同步伐、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚，是文艺工作者的基本遵循。“总书记希望我们通过精品力作深刻反映这个时代的历史巨变，描绘这个时代的精神图谱，为时代画像、为时代立传、为时代明德，这给文艺工作者扎根时代用心创作增添了满满信心和澎湃动力。”范稳表示，下一步，我们要牢记总书记的嘱托和希望，用心用情用功抒写人民、描绘人民、歌唱人民，创作更多记录这个伟大时代的精品力作。

谈起下午见到习近平总书记时的情景，宗庸卓玛难掩内心的激动：“全国政协会议一开幕总书记就到文艺界、社科界参加联组会，听取意见和建议，这充分说明了总书记对文艺界、社科界人才的重视。”她说，作为改革开放的亲历者、见证者，自己和许多文艺工作者一样，目睹了云南文艺经过40年的积淀和发展，从弱到强，最终百花齐放、万紫千红的景象。宗庸卓玛表示，将牢记习近平总书记的殷切嘱托，坚定文化自信，坚持以人民为中心的创作导向，和广大文艺工作者一起，努力用有筋骨、有温度、有力量的艺术作品来讴歌这个伟大的时代、回馈伟大的人民。

把握时代脉搏 做好培根铸魂工作

习近平总书记强调：“哲学社会科学研究要立足中国特色社会主义伟大实践，提出具有自主性、独创性的理论观点。”

聆听了习近平总书记的重要讲话，省社科联党组书记、主席张瑞才说，作为哲学社会科学工作者，要以清醒的理论自觉、坚定的政治信念、科学的思维方法，深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想的学习宣传、研究阐释，履行好培根铸魂使命任务，做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠诚信奉者和坚定实践者。坚持以人民为中心的研究导向，以守土有责、守土负责、守土尽责的责任担当，坚持与时代同步伐，把握时代脉搏，聆听时代声音，回答时代课题，把文章写在实践的大地，把学问写进群众心坎里，努力多出经得起实践、人民、历史检验的学术成果。

下转第四版

全省宣传思想战线开展增强“四力” 教育实践工作专题会议提出 努力打造高素质宣传思想工作队伍

本报讯(记者 左超) 3月4日，省委宣传部在昆明召开全省宣传思想战线开展增强“四力”教育实践工作专题会议，传达学习中宣部宣传思想战线开展增强“四力”教育实践工作电视电话会议精神，研究部署我省贯彻落实工作。

会议提出，全省宣传思想战线要深入学习贯彻习近平总书记关于加强宣传思想工作队伍建设的重要论述，深刻认识开展增强“四力”教育实践工作的重大意义，切实提升增强脚力、眼力、脑力、笔力的思想自觉和行动自觉，紧扣教育实践的目标要求和重点工作，以提高政治能力为根本，以增强专业本领为关键，以锐意创新创造为紧要，以培养优良作风为基础，努力打造高素质宣传思想工作队伍。各级宣传思想文化单位要切实加强领导，精心组织实施，结合社科理论、新闻、文艺、出版、网信、精神文明建设、外宣等不同领域，分类实施，统筹推进，抓紧抓好，形成常态，确保教育实践取得实效。

本报评论员文章——

扎实提升担当使命任务的能力本领

见第三版

奋斗新时代 谱写新篇章

聚焦2019全国两会

多出精品提案 力争办好办成

见第四版

抓住新机遇 赢得新优势

——从全国两会看奋进中国的发展动力

见第五版